

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. Kiss Pál. FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.	Szerkesztőség és kiadóhivatal Dessewffy-tér 7. szám alatt	Telefon szám 124. Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.	A kiadóhivatal vezetője: Réthy László.
--	--	--	---

Mi lesz majd akkor? ...

Makó, jun. 27.

Tisza István és társai végig járták a bolondját. Most egy időre pihenőre térnek. Mindent elvégeztek. Szállították a nemzet ellenségeinek mindazt, amit azok kívántak tőlük s a magyar nép ellen meghozták azokat a munkapárti határozatokat, amelyeknek hatálya alatt még keservesebb lesz a sorsa ennek a szerencsétlen népnek, mint eddig is volt. No mert azt mondták e határozatokra, hogy azok — törvények.

Ment minden, mint a karikacsapás. Ők magok nem merték megtenni. Becsületes egyenességgel nem merték végezni a gonoszságukat, mert félték a néptől. Tudták jól, hogy munkájuk a nemzet ellen van, tudták hát jól, hogy a nemzet könnyen keresztülgázolhat rajtuk.

De övük a szuronyok, a puskák, a kard, a golyó fölött való minden hatalom: tehát ezeket vették irhájok fedezetül, amíg dolgoztak gazul, becstelenség, a — nemzet ellen.

A fegyveres erő fölött való parancsnoklás *ma még* kezükben van, ezért *ma még* sikerült nekik — minden.

De már is rémitheti őket a borzalmas kérdés, hogy — *mi lesz ezután?*

Mi lesz akkor, ha a fegyveres erő felett való ez a hatalom, amelylyel *ma* nemcsak élnek, hanem a leggonoszabbul visszaélnek, megbicsaklik avagy talán teljesen megtörik kezükben? Mi lesz majd akkor, ha nem lesz többé ember, aki parancsára szuronyt szegezzen testvérei ellen s ha nem lesz katonák, aki örültek s gonoszok kívánságára agyongázolja s átlője a saját szüleit is.

Mi lesz majd akkor, ha emberrel lesz itt minden ember, akiket nem lehet majd veszett kopók gyanánt saját véreik ellen uszítani. Mi lesz majd akkor, ha feleszmélnék a nép milliói s tudatára jönnek, hogy saját érdekeik ellen való munkára kényszerítik őket akkor, amikor velük elnyomatják a közélet igaz és becsületes munkáit csak azért, hogy a bitangok, a becstelenség uralkodjanak. Mi lesz majd akkor, ha ez az óriási erő éppen azok ellen talál fordulni, a

kik *ma még* cinikusan hiszik, hogy ezt az erőt, mely szerintök érzéketlen és gondolkodás nélküli, minden gonoszra fel lehet használni?

Ezekre a kérdésekre feleljenek, mi lesz majd akkor?

Mert ezek a rettenetes kérdések már is előrenyomulnak s megfajtást követelnek.

A fegyveres erő felett való gonosz hatalmaskodás már is inogni kezd, már is bizonytalan. A fegyver alá kényszerített katonák már is érezni és gondolkodni kezd. Nem egy, nem is kettő s tíz vagy harminc, hanem ezer meg ezer agy kezd vibrálni a katonák sapka alatt s ezer meg ezer szív dobban meg egyszerre a komisz mondur alatt.

Az ezer meg ezer katonának az agya becsületesen kezd gondolkodni s az ezer meg ezer katonák szíve emberiesen dobban meg egyszerre. S ez a gondolkodás és ez a szívdobbanás amilyen jól eső, megnyugtató a jókra, az igazakra, a becsületesekre, éppen olyan lecsújtó, borzasztó lesz a gonoszokra, a bitangokra, a becstelenségekre!

Már is félnek, rettegnek azok, akiknek okuk van a félelemre és rettegésre.

Már se bíznak többé a magyar katonákban. Idegen katonákat hoznak már holnap a magyar nép ellen. Azt hiszik nyomorult lelkükkel, hogy idegen nemzetnek a fiai készek lesznek leverni, legyilkolni — parancsszavukra — a magyar nép fiait. Azt hiszik, hogy ez idegen fiak lelketlenek s érzéketlenek az emberölésre s a tömeggyilkolásra.

Rosszul számítanak. Az örület e tekintetben is elvette eszüket s gondolkodásukat.

A nép a népet meg fogja érteni és testvérré lesz, ha idegen nyelvű is. Népet a nép ellen nem lehet többé cinikus pokolisággal uszítani. Néppel a népet nem lehet többé halomra ölteni s gyilkolni. Nincs többé már nép, melyet örült zsarnokok bármily örületes s gonosz céljaikra lelketlenül használhassanak ki.

A nép *ma* már mindenütt érez és gondolkodik. Becsületesen és emberiesen. A nép a népnek nem pusztító, gyilkoló ellensége *ma* már, amire eddig a lelketlen zsarnokok akarták nevelni, hanem egymásnak

a népek segítő osztályos társai s együtt érző igaz testvérei.

Mi lesz majd akkor, ha úgy dobban majd meg a föld, hogy egy napon a népek milliói egyszerre dörgik ezt oda a *ma* hatalmasainak?

Mi lesz majd akkor? Akkor ... ami már nincs messze?

Erre feleljen Tisza is, Lukács is, meg Janicsar-haduk!

kp.

A magyar katonák. Katonai diktatura alatt.

Idegen csapatokat hoznak az országba.

A magyar katonák között igen rossz hangulat uralkodik. Valósággal elkésérik a magyar katonákat az, hogy a magyar katonai erőt a magyar alkotmány letiprására használják fel. Erről a hangulatról már a hadvezetőség is meggyőződést szerzett.

Ez okból mint feltétlenül megbízható helyről értesülünk, elrendelték, hogy Tisza és társai őrizetere Ausztriából hozzanak be katonai csapatokat, azonkívül tót és oláh ezredeket koncentrálnak Budapestre. Ez az idegen nyelvű katonaság tartja megszállva Budapestet. A fővárost öt katonai kerületre osztották és minden kerület megszállását külön-külön parancsnokra bízták.

Míg a kormány lapjai hazug szájjal azt hirdették, hogy az ellenzék szövetezik a nemzetiségekkel, Béccsel, a kamarillával és mindenkiel, addig most nyilvánvalóvá lesz, hogy Tisza és gonosztevő társai a magyar nemzet elleni merényletet kiknek segítségével követik el.

Nemcsak a Mangra Vazulok és az összes nemzetiségi tulzók ott vannak Tiszának a háta mögött, hanem a magyar alkotmány letiprását ezek a sötét vérű emberek idegen katonai erő támogatásával hajlítják végre. Osztrák fegyveres csapatok, bosnyákok, tótok, oláhok állanak őrt Tisza mellett és zárják el feltűzött szuronyokkal az utat, hogy a magyar nemzet képviselői a parlamentbe bemehessenek.

Mit fognak még hazudni a föl-

bérelt tollak és a megfizetett, gaz lelkiismeretű bérirók?

A vett tudósítás a következőket tartalmazza:

A „bemasirozás” június 28-ikán veszi kezdetét s ekkor a következő csapatok érkeznek a fővárosba:

82-ig gyalogezred törzse és 3 zászlóalja, Bécsből.

2-ik bosnyák ezred törzse és 3 zászlóalja, Gráczból.

2-ik gyalogezred törzse és 2 zászlóalja Brassóból.

71-ik gyalogezredből egy zászlóalj Pozsonyból és egy zászlóalj Trencsénből.

A város területét katonailag öt körletre osztják fel a csapatok között.

A fővárost megszálló haderő fölött öt parancsnok rendelkezik. Minden körlet éz a beosztott csapatok külön parancsnokot kapnak, akiknek korlátlan intézkedési joguk van.

Az öt körletet összesen 17 és fél gyalogzászlóalj és nyolc lovasszázad fogja megszállani.

Ezenkívül szükség esetén a hadtestparancsnok rendelkezésre *éjjel-nappal fél-fél század szállja meg az összes villamos és gázműveket, a vilamosvasutak telepeit, a vasuti és postaépületeket.* A főbb közlekedési utvonalakra pedig egy-egy gyalog- vagy lovasszázadot rendelhet ki a már felsorolt haderőn kívül a hadvezetőség.

Vagyis Tiszának gonoszságából éppen benne vagyunk a katonai nyers diktatúrában. Majd megköszöni ezt a nemzet Tiszának s Lukácsnak s csatlósáiknak.

— Athelyezett csendőrhadnagy. For-gách Elemér csendőrhadnagyot fö-löttes hatósága Makóról Dévára helyezte át. A főhadnagy pár nap mulva elhagyja városunkat. Utóda még nincs kinevezve.

Van szerencsém a mélyen tisztelt vásárló közönséget értesíteni, hogy úgy a „FÖTÉTRI“ valamint a „TULIPÁN“ fiók



üzletem áthelyezése miatt



folyó évi május és június hónapokban az eddigi szigorúan szabott áraimból

10 százalék engedményt

nyújtok.

Kiváló tisztelettel

NEUMANN Z SIGMOND.

Az ellenzék békeföltétele

Az intéző bizottság ülése.

A szövetkezett ellenzék intéző bizottsága ma délelőtt 10 órától fél-egy óráig gróf Zichy Aladár elnöklésével ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy minden ellenkező híreszteléssel szemben a parlamenti béke föltétele az *in integrum restitutio* és Lukács László miniszterelnök és Tisza István távoztása. Kimondotta az intéző bizottság azt is, hogy választójog tervezetét teljes egészében föntartja és megvalósítani akarja. Elhatározták azt is, hogy azon ellenzéki lapok mellett, amelyet a kormány különféle intézkedéseivel meg akar rendszabályozni, agitációt indítanak. Viszont felhívják a közönséget, hogy a kormány által fizetett lapokat bojkotálja.

Megölte hatvan kőrőjét.

Orosz rémtörténet.

Nick Carter legrémesebb regényét is messze fölülmulja az a borzalmas büntény, amelynek egy Ivanovna Tamarina nevű parasztnő a hőse. Az asszony több más asszonnyal és lányával szövetkezve, valóságos gyilkoló barlangot rendezett be házában, ahová a lányok a férfiakat elcsalták, hogy aztán soha többé az élők közé vissza ne térjenek. Rövid idő alatt hatvan férfi pusztult el a pénz- és vérszomjas némberek bünbarlangjában.

Kurdina faluban, Oroszországban történt. Tamarina Ivanovna parasztnő asszony Olga nevű tizenhét éves lányával élt egy magányos házában. A vidéken köztudomású volt, hogy Tamarina asszony is, meg a lánya is férjet keresnek és mert jelentékonny vagyonnak volt, sok kőrő fordult meg a házában, de csodálatosképpen, aki abba a házába betette a lábát, a napvilágot többé nem látta meg.

Néhány hónap előtt egyszerre suttogni kezdtek az emberek, majd egész nyíltsággal beszéltek arról, hogy a kőrőket az asszony elteszi láb alól. Nemrégben Kurdina közelében emberi holttestekre akadtak a csendőrök. Egy fiatal ember holtteste egészen fölismerhetetlen volt, az arcáról lemetszették a húst, az állát pedig fejszével levágták. A vizsgálat megállapította, hogy a holttest egy körülbelül két héttel ezelőtt elhunyt Haligulin nevű gazdag kereskedő, aki két héttel ezelőtt Kurdinában járt és Tamarina asszony házába is betért.

A csendőrség ekkor behatolt a házába és a kétségbeesetten védekező asszonyt meg a lányt bilinesre verte. Azután házkutatást tartott és egy elzárt pajtában huszonhét férfi holttestére akadt, akiket a két vadállatias nő gyilkolt meg. A házában azután rengeteg mennyiségű ékszer, gyűrűt, órát, láncot és pénztárcát, valamint sok férfiruhát és egyéb értéktárgyakat is találtak.

Az ebédelőben egy csapóajtót födöztek föl, amelyen keresztül a mitsem sejtő áldozatok egy pincébe zuhantak. A pincében a legkülönbözőbb fajta fegyvereket és gyilkoló eszközöket találtak. A bizonyítékok láttára Tamarina asszony mindent bevallott és kijelentette, hogy egy szervezett gyilkosbanda élén állott, amely az utolsó hónapokban több, mint hatvan férfit gyilkolt meg és rabolt ki.

A csendőrség harminc parasztnő asszonyt tartóztatott le, akik a banda tagjai voltak. A vizsgálat során Tamarina Ivanovna 17 éves lánya

törredelmes vallomást tett. Elbeszélte, hogy a két utolsó hónapban át egyetlen egy nap sem múlt el anélkül, hogy legalább négy férfit meg nem gyilkoltak volna. A fiatal gyilkos lány maga ötven embert ölt meg. A zsákmány majdnem mindig csekély volt, csak egyszer történt, hogy nagyobb prédára tettek szert, amikor egy kapitányt csaltak a házába s annál ékszereken kívül 3600 rubel készpénzt is találtak. Alig lépett a vendégszobába a kapitány, a csapóajtón át belezuhant a pincébe, nyakát szegte s több dolgot vele nem volt. A többi áldozatot a pincében rendszeren agyonverték.

Halál a lángok között.

Makói kislány tragédiája.

A büntető törvénykönyv paragrafusai szerint ismét meg fog indulni a büntető eljárás egy jóraduló makói hagyma termelő ellen gondatlanságból okozott emberölés miatt. A mindennapi kenyérért való óriási küzdelemben, a mindennapi verejtékes munkában nem tudtak eléggé vigyázni legfőbb kincsükre: 5 éves kis gyermekükre, ki gyufát vett elő, mellyel felgyújtotta önmagát. Borzasztó módon összeeggett és néhány órai kínlás után kilehelte ártatlan lelkét.

Maga a szomorú tragédia a következő:

Gilice János makói hagymatermelő ma a kora reggeli órákban kinnent feleségével, mint rendszeren, a hagymaföldre, hogy azt, mely az ő létüket biztosítja, — munkálják. A munkához magukkal vitték most is, mint minden alkalommal, 5 éves kis leánykájukat, a szép, szőke Juliskát.

Alig sütött ki a nyári meleg reggel izzó napja, a szorgalmas házaspár már turta a földet. Irtotta a gyomot, a gázt. Hiszen csak szorgalmas munkával lehet kikeresni a mindennapi nehéz megélhetést és csak így lehet biztosítani a földnek szokatlanul magas haszonbérét.

Míg ők a munkában izzadtak és homlokukról csurgott a verejték, kis lányukat kivitt holmijukkal, levetett fölőlesleges ruhájukkal ott hagyták a hagyma tábla végén hűs árnyat nyújtó nagy akáca alatt.

Egyszer a munkában görnyedő házaspárt rémes sikoltás kényszerítette munkájának abban hagyására. Borzasztó látvány tárult szemük elé. Egy égő fátyla rohant feljűk. Kis gyermekük volt az, aki apjának mellénye zsebéből kiszedte a gyufákat, melyekkel felgyújtotta ruháskáját és mire egyetlen szál könnyű karton viganó elégett, akkorra csaknem széné égett az ártatlan kis lány teste is.

A megremült szülők ölbe vették kis gyermeküket és behozták a makói kórházba, hol gondos ápolás alá vették. Hasztalan volt azonban az orvosi tudomány segítő keze, hasztalan volt a gondos ápolás, a kis leány néhány órai keserves kínlás után kilehelte ártatlan lelkét.

Az esetről nyomban jelentést tettek a rendőrségnek, hol a szerencsétlen házaspár ellen gondatlanságból okozott emberölés miatt indították meg az eljárást. Tehát nem elég, hogy elvesztették legfőbb kincsüket, még meg is fogják őket büntetni, mert így követeli meg a jogrend.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Június 28. Péntek. Római kath. Irenaeus gör. kath. 15. Amosz pr. Nap kel 4 óra 5 percekor, nyugszik 8 óra 0 percór.

Időjárás. A budapesti meteorológiai intézetnek Makóra érkezett jelentése szerint a következő időjárás várható: Lényegtelon hőváltozás várható, sok helyütt zivataros esővel. Sürögnyprognózis: Meleg, elvélve csapadék, ziva arók. Déli hőmerseket: 24.8 Celsius.

A munkapárt utolsó ülése. Királyi kéziratall ma, szeptember 17. napjáig elnapolták a munkapárt ülését, melyet ők úgy hívnak, hogy országgyűlés. A mai napi „ülés” ugyanugy folyt le, mint az előbbiek. A képviselőház katonai kordonnak elzárva s kiszorítva az egész ellenzék. A munkapárt egyedül szórakozik a nemzet jogaival benn a dunaparti nagy palotában.

Felülvizsgálat közöt. A makói csenádpalotai törvényhatósági közözet ma délelőtt vizsgálták fölül Podhoránszky Géza műszaki főfelügyelő közbenjöttével.

Juliushan soroznak. A honvédelmi miniszter a napokban adja közzé rendeletét, amely a sorozás megkezdését július 20-ára tűzi ki.

Abendscheia — a szerkesztő. Ugy látszik, hogy Abendscheia Györgyöt a kinek a rendőrség épülete alatt Joanovics A. cím alatt üvegüzlete van, megszedítette az újságírás. A mungó-papiroson ma is — szerkesztett. A saját lelke szerint. Ez a szerkesztés is sikerült neki, mint az első. Mert ezért is épp úgy sajtóper akad a nyakába.

A kormány ellen. Ujabbán Hódmezővásárhely törvényhatósága és Abauj-torna megye törvényhatósága fejezte ki megbotránkozását a Tiszáék s Lukácsék eljárása felett s bélyegezték meg a kormányt, Kassa város törvényhatósága és Szeged város törvényhatósága pedig elvetette a kormány iránt beadott bizalmi indítványt.

Telefon mizériák. Az országban talál sehol se lehet annyi panasz a telefonra, min éppen mi nálunk. Hogy miben áll itt a telefon kezelés, igazán nem tudjuk. Elsősorban is nem elég az, hogy Makó este 9 órától kezdve már el van zárva, a külvilágból való érintkezéstől, a mi telefon-központunkban már háromnegyed 9-ker szokott lenni ez a 9 óra. Mert mint máskor is többször, ma is 8 óra 50 percekor kértük a telefont s már akkor nem kaptuk. És ez mindig így van. Aztán állandó betegségek telefonközpontunknak, hogy bosszantóan sokszor kapcsol más számot, mint a mit tölle kér az előfizető. Aztán ne adj isten, hogy egy-két csengetésre jelentkezzen ez a központ. Három hosszu csengetésnél nem adja alább a — jelentkezését. És így tovább. Sok a baj, a mit talán mégis csak jó volna már orvosolni is.

Katonák mint csendőrök. A vidékről felvitték a csendőröket Budapestre, a parlamentet őrizni. A vidéken most olyan helyeken, ahol csendőrök teljesítették a rendőntartási szolgálatot, senki sincs. Ha ez az állapot soká tart, felborult volna az országban a közbintóság. Ezért most a honvédelmi miniszter a csendőrség legénységi állományát háromezer katonai karhatalmi legénységgel kiegészíti. Ezeket csendőri szolgálatra alkalmazzák, a csendőrszolgálatra beosztott katonák bal-karjukon fehér szalagot hordanak.

Vak tüzi láрма. Az ujjvárosi toronyór ma este 9 óra tájon tüzet jelzett. A tüzoltóság ki is vonult. Tüz azonban nem volt sehol, mert az ujjvárosi toronyór egy Kálvária utca erősebb villanylámpa fényéből gyanította a tüzet.

Hurokra került szőkevény. Lapunk mai számában megemlékeztünk arról, hogy Bohn Lajos, kit lopás miatt Makóra toloncoltak megszökött a rendőrségről. Bohn nem messze jutott, mert ma délelőtt Kiszomboron letartóztatták és Makóra kísérték, hogy vele szemben az eljárást lefolytassák.

Állami ményvásárlás. A földmívelésügyi minisztérium felhívja mindazokat a tenyésztőket, kiknek birtokában három és félévet betöltött, de nyolcadik évet meg nem haladt kóru ménlő van és azt eladni óhajtják, hogy ebbeli szándékukat annak ki-tüntetésével, hogy a ménlő mely vármegyében, városban, községben, vagy pusztán áll, továbbá a mén származását, valamint az eladási art is (1 K bélyeggel ellátott beadványban legkésőbb folyó évi augusztus 1-ig a földmívelésügyi minisztériumnak jelentsék be. Az eladandó ménnek e bejelentések mérvéhez és a bejelentők lakhelyéhez képest, úgy mint a múlt évben, ismét egyes központokon fognak bizottságilag meg-szemléltetni s a vételár tekintetében létrejött egyezkedés után azonnal megvásároltatni és átvétetni. 165 cm-nél alacsonyabb ménnek, tekintettel a ménletelepeken már meglévő anyagra, nem vásároltatnak. A meg-vásárolt ménnek vételára azon m. kir. adóhivatalnál fog kifizettetni, melyet az eladó a vásárlás alkalmával kijelöl.

Egy férj rémtette.

Kettős gyilkosság.

Berettyószentmártonban, az egykori híres bihari haramia, Vitális Imre falujában borzalmas családi dráma játszódott le tegnap délután. Egy élemedett ember föl basította a felesége és a saját maga hasát, mert féltékenykedett az élete párjára, az öreg asszonyra.

Kiss Imre egy 55 éves bereges ember volt. Az asszonya, Balog Róza éppen annyi idős, mint az ura, szóval igazán semmi oka sem lehetett a férjnek a komoly féltékenykedésre. A felesége is jobban szeretett már imádkozni, mint legényekkel czicázni. De a napokban valaki szörnyű gyanut oltott a beteges ember lelkébe. Elhitették vele, hogy a felesége meg-csalja őt egy 20 éves legénnyel, Acsádi Jánossal.

A legény tényleg sokszor beszélgetett az öreg asszonnal, de szinte hihetetlen, hogy e beszélgetésnél többre mentek volna, — hisz a fiatal és szemrevaló legény kapott volna fiatal is, takaros lányt is a faluból, a hányat csak akart. Kiss Imre azonban elhitte az ostoba pletykát.

Tegnap délután ezen összeveszett az öregedő házaspár. Kiss Imre bal-tát fogott a feleségére és betörte a fejét, mikor pedig az asszony ajultan feküdt a földön, egy éles konyhakés-sel a dühöngő férj fölhasította a hasát. Az onló vér láttára elvesztette esztét, hasbaszarta saját magát is. A véres szobában egymás mellett heverve, eszméletlenül lótték meg őket.

A csendőrök nem bírták kihallgatni őket. Korházba sem voltak szállíthatók. Most odahaza haldoklanak. Sebesülésük föltétlenül halálos.

Aki eredeti KÖBANYAI gyári töltésű jó és tiszta sört óhajt inni, forduljon Iritz Sámuel céghez.

Regény.

Szerellem a sirig

vagy (94)

Két fiatal szív szomorú végzete.

MÁSODIK RÉSZ.

I.

Ezen a derült 1888. júniusi reggelen Jean, miközben iratait rendezte, mélabusan gondolt ezekre a múlt dologra.

Anyja legközelebbi látogatása újra felélesztette benne multkor Szavoyában tartózkodásának emlékeit.

Mikor visszautazott Annecyba, Serravalné ott hagyta a fia lakásán a szülőföld mindent átható illatát.

Az egykori képek soha sem támadták fel a Jeant agyában oly nagy élénkséggel.

A tízenkét évi időköz dacára úgy rémlett előtte, hogy újjával érinti azt az 1867-ki virágos tavaszt, mely ifjúsága kimagasló napos csúcса gyanánt ragyogott előtte.

Nyugtalanítón ostromolta lelkét a szőlők és erdők keretébe foglalt tónak, a Roc-de-Chére gesztenyéseinek andalító képek, a hegyek festői láncolata, mely drágakő gyanánt övezte körül a pompás kék tavat, hallotta a hajó éles füttyeit, amint a talloiresi kikötőt oda hagyja s a kolompok és csengettyűk csilingelését a hegyek közt.

Mindnyájunknak az életében voltak ilyen éleslátású pillanatok, midőn távoli lények járnak-kelnek lelkünknek sötét mélységein, midőn titokzatos szövegeket vélünk hallani a messzeségen keresztül.

Jean gyorsan megreggelizett a multak eme kitarító és mintegy anyagi feltámadása által okozott izgatottságtól megszállyva.

(Folyt. köv).

Megérkezett Buzás László zongora hangoló,

ki a világhírű németországi HUPFELD zongoragyár állandó hangolója. Elvállal zongora és cimbalom hangolást, úgy helyben, mint vidéken. — Értekezni lehet (levél útján is) Kiss Mihály szijgyártó üzletében, Kossuth-utca, VINCÉ - féle házban. 603.



Aratáshoz

manillát jutányos ár mellett szállít, zsákokat használatra és eladásra a legolcsóbb áron raktáron tart Bánffy Lajos, Pa-605. csirta utcai kereskedő.

Legjobb asztali borok és mindennemű különleges borok kis és nagy mértékben Iritz Sámuel öz. cégnél kaphatók.

Táncitanítási felhívás.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy az iskolai növendékek részére a nyári szünetben

táncanfolyamot

tartok, melyet július hó 6-án kezdek meg s mindvégig a legszigorubb illem, legnagyobb felügyelet mellett folytatok és pedig két csoportban, olyképpen, hogy délelőtt a kisebb, a délutáni órákban a nagyobb növendékek nyernekt oktatást úgy a modern táncokban mint az ezekkel összefüggésben levő csinos testtartásban és a társas érintkezésben is.

Mindkét tanfolyamon tanítom a szokásos táncokon kívül az amerikánt, a hatlépéses lengyelkét, a gratiannát. Továbbá csinos részleteket a magyar balettből és a dzsentri boszont. Ezenkívül külön boszont-kurzust is tartok, minden este 7-8 óráig.

A tanítás helye gróf Vay utcai házamban kizárólag e célra épült s elegánsan berendezett tánctermem.

Beiratkozni ott lehet egész nap. Magánoktatást is adok, akár háznál akár tánciskolámban.

A n. é. közönség nagybecsű pártfogását kérve maradok kiváló tisztelettel:

Schwartz Miksa
okl. táncitanító.

588

Vigyázz!!

Legújabb szerkezetű kukorica-vevőgépeket, lábhalhajtós szájnnyilós szecskavágókat, eredeti „Kalmár” rostákat, ujonnan hitelesített mérlegeket, lánc- és fogas boronákat, vízmentes kocsiponyvákat és zsákokat, mosó, mángorlógépeket és jégszekrényeket legolcsóbban és kedvező fizetési feltételek mellett 448 szállít

Glück Samu cég Makón.

Gyomor baj nincs többé!

A szabadalmazott Kakukfü keserű háziszser (elix. fum off.) néhány napi használat után teljesen megszünteti az étvágytalanságot, a hányingert, gyomoridegességet az oly gyakori gyomorirrágást, hasmenést és egyéb gyomorirrágást. Hirtelen rosszullét és utazásoknál nélkülözhetetlen háziszser. Makón kapható:

SÁNDOR ZSIGMOND gyógyszer-tárában. Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. — Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegnek kevesebb nem küldetik. Óvakodjunk az utánzatoktól! Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon el van írva a védjegy rajta van.

ELADO TELEK. Báró Jósika utca 4 sz. a.

200 négyszögöl beltelek eladó. Értekezni lehet ugyanott Bálinth János tanítóval.

596.

Értesítés.

A „Makó és Vidéke Hagyma Termelők Egyesülete” folyó hó 30-án délelőtt 10 órakor a városház nagytermében nagy

négyülést

tart, melyre tisztetelettel meghívja az összes hagymatermelő polgárokat.

TÁRGYAK:

1. Az alapszabályok módosítása.
2. Az egyesület céljainak ismeretése.

Hagymatermelő Társak!

Fontos gazdasági érdekeink megvédéséről van szó, jelenjetekek meg mindnyáján, a vidékiek is, ha nem tagok is. Tisztelettel

595. Az egyesület vezetősége.

447 Alkalmi vétel!

Egy 8 lóerjű Schuttlerworth gyártmányu teljes gözcséplő-gép garnitúra, egy nagy 8 lóerős benzín motoros, cséplő-gép garnitúra, egy 10-es magányos cséplő Schuttlerworth gyártmányu, egy 8-as magányos cséplő Magyar Állami gyártmányu, egy keveset használt Johnston és Deering kévekötő-aratógép olcsón és kedvező fizetési feltételek mellett szerezhetők be

Glück Samu cégnél Makón.

Más vállalat miatt

az összes raktáron levő férfi és női ruhaszövetek, mosóárúk, vásznak, kanavászok, kendők, valamint o o o különböző o o o

rövidáru cikkek

minden elfogadható árban kilesznek árusítva.

Alkalmi áruházban.

Kossuth szoborral szemben. (Ponyecz-ház.)

Allítsa meg

a rikkancsot és kérjen tőle egy „Makói Független Ujság”-ot megtalálja benne, amire szüksége van.

A magyarcsanádi áll. iskola tulajdonát képező

21 kat. hold szántó és gyepföld folyó hó 30-án délután 2 órakor a helyszínen megtartandó árverésen hat évre bérbe adatik. — Bővebbet a magyarcsanádi állami iskolánál. 609

Figyelj!

A városi képviselőtestület határozata folytán, üzleti helyiségem helyén egy új utca nyílik s lebontandó üzlethelyiségemből ki kell költözni, kénytelen vagyok tehát összes áruiamat minél előbb o o o o o o

gyári áron kiárusítani. Különösen felhívom a vásárló közönség figyelmét a következő árakra: szövetek, delinek, mindennemű vásznak, sifonok, zefírek, festők, himzések, csipke és szövet függönyök, ágyszerítők, paplanok, szőnyegek. Az árak kirakásgyári áron megtekinthetők. 000 Tisztelettel: Pallagi Ernőné.

Hungária ált. biztosító részvénytársaság

ALAPTŐKE 6.000.000 korona
Kartellen kívül elfogad:

tűz-, jég-, baleset-, szavatossági-, betörés-, üveg- és állat biztosításokat, valamint különböző módozatok szerinti biztosítást az ember életére.

Kedvező feltételek! Olcsó díjtételek!

HELYBELI KÉPVISELET: Batka István urnál

Az Egyesült Makói Hagyma és Zöldsegtermelő Kertészek Értékesítő Szövetkezete vezérigazgatójánál, Deák Ferencz-utca 43, szám. 606.

Aratásra és cséplésre

jó és olcsó **pálinkák, kőbányai sörök** előnyös árban szerezhetőek be:

Iritz Sámuel özv. cégnél.

Szén! Kox!

Csépléshez és télire fűtéshez való porosz és belföldi prima minőségű szén, nemkülönben kitűnő cox a legjutányosabb árban kapható **ABELESZ SAMUNÁL** Aradi-utca csendőrlaktanyával szemben. 592.

SÁNDOR ZSIGMOND

»Isteni gondviselés«
gyógyszertára

MAKÓN, Szegedi-utca.

„Sándor-féle Ibolya-crém.“ Főülmulhatatlan szer az arc és kéz ápolására. Pár napi használat után a bőrt oly meglepően széppé változtatja, hogy ennek hatását mindenki csodálja. Eltávolít az arcról mindennemű pattanást, bőrtakát, szeplőt, májfoltot és a bőrnek fehér és üde színt kölcsönöz. Ára: 1 kor.

„Sándor-féle Ibolya-zappan.“ Teljesen lugmentes, semminemű maró anyagot nem tartalmaz és kitűnő illatu. Az Ibolya-crém hatását tetemesen elősegíti. Ára: 70 fill.

„Sándor-féle Ibolya-pouder.“ A legjobb és legártalmatlanabb ápoló szer. Ára: 1 kor.

„Sándor-féle Ibolya-mosdó víz.“ Ára: 1 kor.

„Sándor-féle szájviz.“ Meggátolja a fogak lazulását és fogkő képződést, üdítőleg hat a szájizre, eltávolítja az étel és az odvas fogak által okozott szájszagot. Ára: kis üveg 80 fill., nagyobb üveg 1 kor. 40 fill.

„Sándor-féle hajszesz.“ Kitűnő összetételénél fogva megszünteti a korpaképződést, hajhullást, megóvja a haját mindenféle betegségtől és a hajgyökereket megerősíti. Egy üveg ára 1 kor. 20 fill.

Raktáron tartom az összes gyógy- és pipere különlegességeket, különböző gyógyborokat, az összes kötszereket, betegápolási cikkeket. Francia illatszerek és az összes drogéria cikkek kaphatók.

„Cimexin“ poloskairtó, nagy üveg 2 kor., próba-üveg 60 fill., hozzávaló fecskendő 40 fill.

! Ritka alkalom!

A „Menyasszonyhoz“ címzett divatáru üzletben (püspökkerttel szemben)

üzlet át helyezése miatt

a raktáron levő összes áruk

minden elfogadható árért kilesznek árusítva!

Az aratógépes gazdák figyelmébe!

Tisztelettel értesitem Makóváros és vidéke gazdaközönségét, kik nálam akár a múlt évben, akár az idén Johnston-féle aratógépet vásároltak, hogy folyó hó 29-én reggel 7 órától esti 7 óráig

594 aratógép tanfolyamot tartok,

melyre – fizetés nélkül – mindenkit szívesen látok s a Johnston-féle aratógép kezelése körüli teendőket kioktatok.

Együttal arra is figyelmeztetem a géptulajdonosokat, hogy elsőrendű gépolajat, a legolcsóbb árban folyton raktáron tartok s azokat pedig, kik nálam kévekötő zsineget rendeltek, fölkérem, hogy azt vitessék már el. --- Johnston-féle aratógépek, és géprészek nálam állandóan raktáron vannak.

Tisztelettel:
LIPTÁK BÉLA mezőgazdasági gépraktáros, az új kórházzal szemben. **Telefon-sz. 126.**

PÁRTOS E. ÉS TÁRSA MAKÓN.

Nyári ujdonságok verseny árai:



Lüszter felöltők	II. 12. K-tól	Női ingek	1.70 K-tól
Lüszter	I. 15. – „	Háló kabátok	1.80
Delén bluzok	3. – „	Női nadrágok	1. – „
Himzett	3.90 „	Fűző védő	III. 1.20 „
Csipke	5. – „	Fűző védő	II. 2.40 „
Párnák	1.70 „	Fűző védő	I. 3. – „
Paplan lepedők	5. – „		

Szigoruan szabott árak!



Selyem, Batiszt, Schiffon és Lüszter alsók!

Csecsemő kelengyék! Keresztelő párnák! Fejkötők! Pique paplanok!

Király Lajos áruházában

a következő nyári áruk a szezon előrehaladottsága miatt leszállított árban vásárolhatók:

Lüszter kabátok II koronától.	Schiffon	70
Mosó bluzok . . . 2. –	Jó mosó pongyola . . .	7. –
Szövet bluzok . . . 3. –	Aljak	5. –
Himzett batiszt . . . 3.50	Selyem alsók	8. –
Csipke 4. –	Schiffon	2.80
Himzett fűzővédő . . . 1. –		

Női ingek, háló kabátok, nadrágok, igen olcsón. Leány lüszter ruhák! Szabott ár! Tanuló leányok felvétetnek!

Tubarózsa-krém és kenőcs

az arcról kiütést, szeplőt és májfoltot a legbiztosabban elmulaszt. 1 tégely 1 korona. Tubarózsa-hajkenőcs a haj és bajusz növekedését legjobban elősegíti! 1 tégely 1 korona. – Tubarózsa-hőlgypor, 1 korona. – Tubarózsa-szappan, 50 fillér. – Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. – Salofor, kéz- és lábizzadáást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill. Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár.

TÓTH Kochillia

szőlőmoly és gyümölcs féreg irtó anyag, egyszeri permetezéssel a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja! Teljesen ÁRTALMATLAN ugy a növényzetre mint az emberi szervezetre! --- Egy adag 400 négyszögöl területű szőlő bepermetezésére elegendő.

Kapható Makón és vidékén egyedül:
JENEI SZÉKELY LAJOS
gyógyszerész »Szent István«-téri gyógyszertárában
MAKÓN. (a róm. kath. templom mellett.)
Raktáron nem levő dolgokat meghoztatok!

Telefon-szám: 127. Telefon-szám: 127.